

明年中考政策变化大,市教育局基础教育科答疑解惑

初中学考将探索由一考变多考

本报7月8日讯(记者 谭文佳) 针对淄博市初中学业考试以及高中招生制度改革,不少家长存在疑问。8日,市教育局基教科工作人员做出了统一答复,并表示未来将会探索实行初中学业考试多次考试办法,为学生提供更多升学机会。

近日,有家长在得知自己孩子初中学业考试成绩后,对于将会考科目等级2B2C作为不同批次考生录取的限制条件问题提出了疑问,认为影响了孩

子升学上高中。市基教科负责人表示,实际上,这个录取政策是把考生分成了三部分,即先从至少2B2C的考生择优录取,不满时,再从至少4C的考生中录取,再不满时,从4C以下的考生中录取。并不像有些片面的理解,认为2B2C以下的考生没机会上高中了。

另外有的家长认为,应鼓励学生个性特长和学科特长发展。对于这一观点,基教科工作人员表示并不否认。但是,鼓励

特长发展与全面发展并不矛盾,正确的教育观应该是在保证学生学科基础知识体系健全的基础上,张扬个性,发展特长,这就好比一棵大树,只有打牢基础,才能逐步成长为栋梁之才。另外,教育局会继续积极推进考试制度改革,如探索实行初中学业考试多次考试办法,为学生提供更多的机会。

市教育局工作人员表示,一个政策的出台是经过各个

层面的反复修改论证而成的,以确保政策的科学性、合理性、导向性和前瞻性。而且招生政策面向的是全市学生,政策一旦制定并发布,就要不折不扣地执行,这样才能保证政策公平合理。对个别家长对本次招生制度改革不了解,把握不准确,甚至有些个人见解,这些都是可以理解的。也请家长放心,教育主管部门会为每一个孩子创造适合的高中段教育,促进学生健康发展。

山东轻工职业学院: 校企联手打造“人才直通车”

本报讯 近日,山东轻工职业学院与山东万声通讯实业有限公司举行校企合作签约仪式。学院副院长梁菊红与山东万声通讯实业有限公司人力资源总监孙文玲共同签署校企合作协议书。

山东万声通讯实业有限公司将在学院建立稳定的专业实践教学基地,进一步优化和拓展人才输送渠道。同时,建立教学、实践、研发服务于一体的合作关系,促进双方在相关方面的深入合作与交流。(王蕾)

山东轻工职业学院: 学生、劳模面对面

本报讯 近日“鲁泰纺织劳模、标兵进校园”主题报告会在山东轻工职业学院举行。

来自鲁泰纺织股份有限公司生产一线的五位劳模、标兵先后发言。他们生动地讲述了对生活的感悟、对职业的理解、对工作的付出。用自身优异成绩教育和引导在校大学生要有明确的目标追求和坚定的理想信念;要努力学习,扎实掌握专业知识和专业技能;有吃苦耐劳,勇于拼搏,乐于奉献的精神。(张为乐)

社庄完小: 举办感恩活动

本报讯 日前,沂源县中庄镇社庄完小组织全校留守儿童开展了“让心安家,让爱暖心”的感恩教育活动。

学校利用国旗下讲话宣读了《社庄完小致留守儿童的一封信》,并为他们发放了学习用品。学校还号召留守儿童写一封家书,表达对父母的感恩之情。家书中,有的孩子提出要让父母多回来看看;有的孩子向爸爸妈妈汇报了学校的情况。据悉,学校将无偿把家书邮寄给他们的父母。(韩克刚 薛金桥)

悦庄镇青龙山完小: 感恩师德 放飞梦想

本报讯 近日,沂源县悦庄镇青龙山完小举行了一场生动而又精彩的演讲比赛。比赛主题为“美丽中国梦”和“我身边的好老师”。在比赛中,同学们发挥出色,展现了昂扬的理想风貌和蓬勃的朝气活力。比赛是学校秉承“书香校园文化”的宗旨而做出的努力举措。学以致用,这次比赛对于同学们从知识到能力的提升起到了很好的促进作用;同时把感恩和理想教育融入其中,提升了思想素质和精神意志。(刘余)

中庄镇成教中心: 采取措施 促廉政建设

本报讯 近来,沂源县中庄镇成教中心通过多项措施加强党风廉政建设,并取得良好效果。

首先是加强制度建设,学校建立健全各项党风廉政建设制度;其次是加强民主机制建设,学校在重大决策、重大事项中坚持民主集中制原则。第三是加强长效机制建设,党总支定期召开民主生活会,在加强党员和领导干部政治理论学习和思想作风建设中,对可能出现的党风廉政问题提前预防。(孙兆亮)

相关链接

会考科目分为 A—E五等级

自2015年开始,初中学业考试将考查科目评价合格作为录取的基本条件,将会考科目等级作为不同批次考生录取的限制条件,依据考试科目原始成绩从高分到低分择优录取,即,录取时,按照报考志愿,在满足基本录取条件的考生中,首先从会考科目等级至少2B2C的考生中,按考试科目原始成绩从高分到低分择优录取,录取学校有空余计划时,再依次从会考科目等级至少4C、4C以下的考生中,按照考试科目原始成绩从高分到低分择优录取,直至录满计划。若考试科目成绩相同,则会考科目高等级者优先。各会考科目A、B、C、D、E五个等级按5、4、3、2、1进行赋分,实现不同等级组合的转换可比。

小伙伴们齐晒个性暑假作业,体育、德育作业成亮点

每天雷打不动坚持跳绳200个

暑假到来,除了晒自己的游玩经历,小伙伴们还纷纷晒出了自己的暑假作业,看看今年有哪些新奇作业。昨日,记者从张店区城中小学获悉,每天200个跳绳成为四年级小学生的暑期“必修课”。

本报记者 张童
通讯员 刘静 穆光明

假期不忘增强体质

比起写写画画的作业,增强体质是否也应该列入暑假作业呢?据张店区城中小学教师刘静介绍,城中小学为了“丰富”暑假作业。“除了读书之外,还特意布置了体育作业。”刘静表示,主要是因为目前学生体质相对较弱,让学生们假期也不忘增强体质。

朱建霖,城中小学四年级学生。他说,每天200个跳绳,30个俯卧撑,20个蹲跳,50个仰卧起坐成为暑假作业必不可少的一部分。朱建霖的妈妈侯丽云说:“我很赞成这样的作业安排,很能锻炼孩子的意志力。”



张店区城中小学四年级学生朱建霖的妈妈配合他完成200个跳绳作业。 本报记者 张童 摄

道德作业做起来

张店区兴学街小学副校长魏立峰介绍,每个年级的暑假作业都各有特色,与三、四、五年级的学生相比,一二年级的小学生主要以道德作业为主。像洗袜子、拖地、倒垃圾等家务活,成为他们的暑假作业。“主要为了让孩子懂得爸妈的辛苦,从点滴做起,学会孝顺。”

为了增强学生团队意识,

魏立峰说,为学校三年级以上孩子安排了“出行假日小队”的暑假作业。“出行假日小队”可由三至五名学生组成,结伴走进社区、公园,帮助有需要的群体。“比如帮老年人倒垃圾、清理乱丢的果皮纸屑等环保活动。在我看来,这是孩子们成长过程中不可缺少的活动。学生间需要沟通、协作来完成‘作业’,有利于增强学生

与人交往的能力,增强团队意识,也为他们顺利开始初中生活做好铺垫。”魏立峰说。

“出行假日小队”作业的完成,校方建议家长陪同进行,可为学生拍照、摄像留念,所拍照片作为完成作业的认定。魏立峰说,安排这项“作业”之前,着重考虑到学生安全问题,有家长的陪同会更放心。

3万余名中小學生培训游泳,张店区教育局局长毕作坤:

“游泳课是未雨绸缪的生命关怀”

本报7月8日讯(记者 谭文佳 通讯员 徐连永 张桂玲)

张店区“游泳进课堂”工作自今年3月份开展以来受到了广大师生和家长的欢迎和支持。张店区教育局局长毕作坤表示:“要让游泳课成为未雨绸缪的生命关怀。”

毕作坤告诉记者,据统计,我国每年有6万多名儿童死于溺水事故,其中的重要原因之一就是中小學生不会游泳这门求生技能。而作为一项集娱乐休闲、强身健体、陶冶情操等功能于一体的运动项目,游泳课只要正常开起来,那么它带给学生的一定不会仅仅是游泳技能本身。

绿杉园小学三年级七班班主任徐美华告诉记者说,有的孩

子自理能力较差,为了能充分珍惜游泳课上的时间,开始回家苦练脱衣、穿衣、整理衣物,并成了一项“自主性作业”;有的学生看到总有同学会把衣物落下,就主动承担起了“监管员”的任务……有个身体比较瘦弱的学生,其他体育项目都不行,没想到学起游泳来却像是变了个人,在同学们羡慕的目光中,他一下子找到了自信!

张店区教育局素质教育推进办公室副主任高宏伟告诉记者,教育局已分别在淄博市体育中心游泳馆、齐盛宾馆游泳馆、山铝游泳馆、黄金国际游泳馆四所场馆开设了游泳课堂,现全区已有包括农村中小学在内的23所学校30000余人接受了游泳



张店区中小學生首堂游泳课。 本报通讯员 肖玉泉 摄

培训。对于离游泳馆较远的农村学校,教育局正在积极想办法制

定可行的解决方案,以满足他们的需求。